

УДК 796/799

**РОЛЬ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ  
В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ  
КУРСАНТОВ И СЛУШАТЕЛЕЙ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ МВД РОССИИ**

*А. А. Безрукавенко*  
курсант 2 курса  
Белгородского юридического института  
МВД России имени И. Д. Путилина  
Научный руководитель: *А. Н. Кандабар*,  
преподаватель кафедры физической подготовки  
Белгородского юридического института  
МВД России имени И. Д. Путилина

Ключевыми направлениями деятельности вузов системы МВД России являются формирование, модернизация и улучшение навыков физической подготовки. Ее роль определенно важна, поскольку заключается в воспитании физических, морально-волевых качеств, а также в повышении устойчивости организма к неблагоприятному влиянию характерных условий служебной деятельности. Профессия сотрудника ОВД — это, безусловно, тяжелый труд. Сотрудник обязан быть готов защитить права, здоровье и жизнь граждан в любое время суток независимо от внешних обстоятельств. Благодаря своевременной физической подготовке у курсантов и слушателей формируются необходимые профессиональные знания и навыки, которые позволяют в будущем эффективно и правильно действовать в практических ситуациях.

Благодаря высококвалифицированным и грамотным преподавателям происходит планомерное осваивание теоретического материала в строгом соответствии с нормативно-правовой базой. Моделирование различных практических ситуаций в служебной деятельности позволяет качественно изучить и улучшить применение боевых приемов борьбы, техники ударов, защиты, а также довести их до уровня навыка. Таким образом, целью физической подготовки в МВД России является, прежде всего, формирование физической и психологической готовности сотрудников к выполнению оперативно-служебных задач, а также к умелому применению физической силы, боевых приемов борьбы и специальных средств при пресечении противоправных действий со стороны нарушителей правопорядка.

Физическая подготовка остается важнейшей составляющей деятельности каждого полицейского. Современное общество, закон и государство требуют от сотрудника полиции быстрых, четких и продуктивных действий в случае

возникновения опасности. В результате проведения качественной и систематически организованной физической подготовки курсантов и слушателей в образовательных организациях МВД России можно быть полностью уверенным в компетентности и профессионализме будущих офицеров полиции при охране общественного порядка, жизни и здоровья граждан.